

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## «Я олень, олень, как слышно?» | Ici le cerf. Allô? Allô?

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 10.03.2009.



Вот он какой - благородный олень.

Два благородных оленя из фрибургских лесов «оснащены» теперь передатчиками.

|

Deux cerfs de la forêt fribourgeoise ont été équipés d'émetteurs.

Ici le cerf. Allô? Allô?



Max et son partenaire  
© H. Bürgermeister

Во Фрибурге ученые-зоологи отловили аиста, назвали его Макс (кстати, вопреки имени, Макс оказался самкой) и вживили под перья аппарат GPS, позволяющий отслеживать перемещения птицы. Теперь посетители городского Музея естественной истории могут наблюдать за полетами аиста на специальном экране, но вот незадача - после события, зафиксированного опытливым объективом фотографа фрибургского музея (справа) Максу скоро предстоит откладывать яйца и смирно сидеть на гнезде...

А недавно сотрудники Службы лесного и животного хозяйства кантона повторили процедуру с двумя оленями.

Ката и Скотч - самка и самец из породы благородных оленей - были высажены в долине Интиамон и усыплены с помощью гипотермического ружья (название звучит невероятно, но, тем не менее, такое устройство используется против крупных лесных животных, которых хотят временно обезвредить). Все это - чтобы вживить оленям под кожу передатчики GPS, которые позволят больше узнать о путях сезонной миграции этого прекрасного вида животных.

В кантоне Фрибург этой зимой их было уже замечено около двух сотен. Но весной большая часть рогатых красавцев и безрогих красавиц покидает место зимовки, чтобы вернуться не ранее ноября. Передатчик раз в час записывает местонахождение оленя, что дает защитниками природы возможность устроить жизнь животных более комфортабельно: в тех районах леса, что оленям полюбились больше всего, не делать никаких посадок или изменений.

Если вы хотите понаблюдать диких оленей в природе, легче всего это сделать в Швейцарском национальном парке, расположенному в юго-восточной части страны, в Энгадине и долине Мюстер в кантоне Граубюнден. Там же вы увидите сурков, куниц, серн или другой горно-рогатый символ страны - альпийского горного козла.

Статьи по теме:

[Швейцария - страна не только шоколада, банков и часов, но и парков](#)

[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ya-olen-olen-kak-slyshno>